
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 028/2023 

23/08/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR THIAGO) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) abaixo: 

(1) indicação Nº 294/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. ANTÔNIO JOSÉ PORTO MOTA, 
Coordenador Estadual do DNOCS, solicitando a doação do terreno em frente a 
Faculdade Philum para o município, afim de realizar a construção de uma área de lazer 
com praça de alimentação e quiosques. Localizando-se entre as ruas Demócrito Pinto, 
Antônio Alves, Joaquim Dias Correia e Raul Urquidi. 
(2) Indicação Nº 295/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize uma rede de energia em 
cima da parede do açude Arrojado Lisboa iniciando no Zé William até o final da parede, 
para a iluminação da mesma. 
(3) indicação Nº 296/2023 
Autoria – Clériston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à Secretaria 
de Esporte, visando à aquisição de um micro-ônibus com capacidade para, no mínimo, 
30 pessoas. Isso possibilitará o deslocamento dos esportistas até as competições tanto 
dentro quanto fora do município.   
(4) indicação Nº 297/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um centro olímpico, 
na comunidade da Boa Água, com recurso da secretaria de educação. 
 



 

 

 
 

 

 

(5) Indicação Nº 298/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um parque de 
vaquejada e um prado na sede da Boa Água. 
(6) indicação Nº 299/2023 
Autoria- Samara Dayne lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando dos mesmos uma profissional de psicologia (psicóloga) para a equipe 
multiprofissional com o objetivo de fortalecer a atenção primária à saúde voltada às 
comunidades. 
(7) indicação Nº300/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretária de Assistência social do Município, Cleidemar 
Lopes da Silva Nobre, solicitando dos mesmos que a equipe de profissionais 
atualmente sediada no CRAS da Barra do Sitiá, responsável pelos grupos de idosos e 
mulheres, possa efetuar uma descentralização. Dessa maneira, buscamos viabilizar a 
expansão das atividades para outras comunidades do Distrito.   
(8) indicação Nº301/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, solicitando através dessa Indicação a conclusão da reforma da obra da 
quadra esportiva da escola de tempo integral Irmã Ruth. Aproveito a oportunidade para 
reiterar os mais elevados protestos de consideração.    
(9) Indicação Nº 302/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao exmo. Sr. Presidente da Câmara municipal 
Romário Lima, solicitando através dessa Indicação um ofício ao secretário de 
segurança pública do estado do Ceará, Sr. Samuel Elânio de Oliveira Júnior, que 
disponibilize coletores de tráfego para Banabuiú visando a segurança do município. 
Aproveito a oportunidade para reiterar os mais elevados protestos de consideração. 
(10) Indicação Nº 303/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sec. de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando a continuação do calçamento no Bairro de Brasília, começando da casa do 
Sr. Zé Francisco até a casa do Sr. Dão. 
(11) Indicação Nº 304/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Diretor do SAAE, solicitando dos mesmos que após a 



 

 

 
 

 

 

conclusão das obras do Projeto Malha D'água, seja criado uma interligação entre as 
adutoras de Ribeira: Penha, Sobradinho e São Gonçalo à adutora de Laranjeiras. 
(12) Indicação Nº 305/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, 
solicitando dos mesmos que seja realizado um Curso de Culinária para 
aperfeiçoamento das merendeiras das escolas públicas e creches do munícipio de 
Banabuiú, e com isso trazer uma qualificação a mais para as mesmas. 
 

10. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

11. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 294/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. ANTÔNIO JOSÉ PORTO MOTA, 
Coordenador Estadual do DNOCS, solicitando a doação do terreno em frente a 
Faculdade Philum para o município, afim de realizar a construção de uma área de lazer 
com praça de alimentação e quiosques. Localizando-se entre as ruas Demócrito Pinto, 
Antônio Alves, Joaquim Dias Correia e Raul Urquidi. 
(2) Indicação Nº 295/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize uma rede de energia em 
cima da parede do açude Arrojado Lisboa iniciando no Zé William até o final da parede, 
para a iluminação da mesma. 
(3) indicação Nº 296/2023 
Autoria – Clériston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à Secretaria 
de Esporte, visando à aquisição de um micro-ônibus com capacidade para, no mínimo, 
30 pessoas. Isso possibilitará o deslocamento dos esportistas até as competições tanto 
dentro quanto fora do município.   
(4) indicação Nº 297/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um centro olímpico, 
na comunidade da Boa Água, com recurso da secretaria de educação. 
 
(5) Indicação Nº 298/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um parque de 
vaquejada e um prado na sede da Boa Água. 
(6) indicação Nº 299/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria- Samara Dayne lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando dos mesmos uma profissional de psicologia (psicóloga) para a equipe 
multiprofissional com o objetivo de fortalecer a atenção primária à saúde voltada às 
comunidades. 
(7) indicação Nº300/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretária de Assistência social do Município, Cleidemar 
Lopes da Silva Nobre, solicitando dos mesmos que a equipe de profissionais 
atualmente sediada no CRAS da Barra do Sitiá, responsável pelos grupos de idosos e 
mulheres, possa efetuar uma descentralização. Dessa maneira, buscamos viabilizar a 
expansão das atividades para outras comunidades do Distrito.   
(8) indicação Nº301/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, solicitando através dessa Indicação a conclusão da reforma da obra da 
quadra esportiva da escola de tempo integral Irmã Ruth. Aproveito a oportunidade para 
reiterar os mais elevados protestos de consideração.    
(9) Indicação Nº 302/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao exmo. Sr. Presidente da Câmara municipal 
Romário Lima, solicitando através dessa Indicação um ofício ao secretário de 
segurança pública do estado do Ceará, Sr. Samuel Elânio de Oliveira Júnior, que 
disponibilize coletores de tráfego para Banabuiú visando a segurança do município. 
Aproveito a oportunidade para reiterar os mais elevados protestos de consideração. 
(10) Indicação Nº 303/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sec. de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando a continuação do calçamento no Bairro de Brasília, começando da casa do 
Sr. Zé Francisco até a casa do Sr. Dão. 
(11) Indicação Nº 304/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Diretor do SAAE, solicitando dos mesmos que após a 
conclusão das obras do Projeto Malha D'água, seja criado uma interligação entre as 
adutoras de Ribeira: Penha, Sobradinho e São Gonçalo à adutora de Laranjeiras. 
(12) Indicação Nº 305/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, 
solicitando dos mesmos que seja realizado um Curso de Culinária para 



 

 

 
 

 

 

aperfeiçoamento das merendeiras das escolas públicas e creches do munícipio de 
Banabuiú, e com isso trazer uma qualificação a mais para as mesmas. 

 
12. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 068/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 013/2023. 
AUTORIA – DANIEL BANDEIRA LIMA 
Dispõe Sobre: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. CARMEM 
LÚCIA SIQUEIRA BARBOSA SILVA. 
 
b) PARECER N° 069/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N° 020/2023. 
AUTORIA – SAMARA DAYNE LEMOS; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; ANNE VILENE 
MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
DISPÕE SOBRE: A OCUPAÇÃO NOS CONSELHOS SETORIAIS MUNICIPAIS SOB 
RESPONSABILIDADE DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ/CE, 
ESTABELECENDO COMPOSIÇÃO IGUALITÁRIA ENTRE HOMENS E MULHERES E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
c) PARECER N° 070/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 014/2023. 
AUTORIA – DANIEL BANDEIRA LIMA; FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA; HELTON 
RODRIGUES NUNES; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; RAIMUNDO NONATO LIMA 
PEREIRA; SAMARA DAYNE LEMOS 
DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE AO ILMO. SR. JOSIAS 
FARIAS NETO. 
 
 
13. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 
Autoria – DANIEL BANDEIRA LIMA 
Dispõe Sobre: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. CARMEM 
LÚCIA SIQUEIRA BARBOSA SILVA. 
 
b) Projeto de Lei do Legislativo Nº 020/2023 
Autoria – SAMARA DAYNE LEMOS; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; ANNE VILENE 
MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe Sobre: A OCUPAÇÃO NOS CONSELHOS SETORIAIS MUNICIPAIS SOB 
RESPONSABILIDADE DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ/CE, 
ESTABELECENDO COMPOSIÇÃO IGUALITÁRIA ENTRE HOMENS E MULHERES E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 



 

 

 
 

 

 

 
c) Projeto de Decreto Legislativo Nº 014/2023 
Autoria – DANIEL BANDEIRA LIMA; FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA; HELTON RODRIGUES 
NUNES; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA; 
SAMARA DAYNE LEMOS 
DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE AO ILMO. SR. JOSIAS 
FARIAS NETO. 
 
 
14. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

15. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
16. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
17. Comunicações parlamentares. 

 
18. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


